



COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada 05-08 aprilie 2022 ITM Cluj a desfășurat, în cadrul unei campanii organizate la nivel național, acțiuni de control pentru identificarea cazurilor de muncă nedeclarată și verificarea modului în care se respectă dispozițiile legale în domeniul securității și sănătății în muncă la angajatorii care își desfășoară activitatea în domeniul de fabricare a produselor de brutărie, a produselor făinoase și comerțul cu amănuntul al pâinii, produselor de patiserie și produselor zaharoase, în magazine specializate.

Motivarea campaniei:

Munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, datorită consecințelor sociale și economice pe care le produce, persoana care prestează muncă nedeclarată fiind lipsită de protecție socială, neavând siguranța plății muncii prestate.

Având în vedere riscurile la care sunt expuși lucrătorii din acest domeniu de activitate, este necesară organizarea periodică a unor acțiuni de control privind respectarea de către angajatori a prevederilor legale de securitate și sănătate în muncă și a modului în care lucrătorii conștientizează riscurile din unități, ca primă condiție pentru adoptarea unor atitudini, comportamente și acțiuni adecvate în prevenirea producerii de accidente.

Obiectivele campaniei:

Identificarea și combaterea muncii nedeclarate și luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării, de către angajatorii care desfășoară activități în domeniile controlate, a prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă.

Identificarea angajatorilor care utilizează nelegal munca copiilor și a tinerilor.

Determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă pentru persoanele depistate fără forme legale de angajare și de a le înregistra în aplicația Revisal.

Creșterea gradului de conștientizare a angajaților și angajatorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă.

Eliminarea neconformităților constatate prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate și aplicarea de sancțiuni contravenționale corespunzătoare.

Rezultatele campaniei :

În cadrul acestei campanii au fost controlați un număr de 21 de angajatori din județul Cluj. S-au aplicat 27 de sancțiuni contravenționale, din care 4 amenzi în cuantum total de 21.000 lei. Amenzile au fost aplicate pentru: neefectuarea controlului medical periodic al lucrătorilor; neefectuarea instruirii introductiv generale și la locul de muncă; lipsa verificării periodice a instalațiilor de captare, reținere și eliminare a noxelor (instalații exhaustare); expirarea verificării măsurării rezistenței de dispersie pentru prizele cu legare la pământ.

Inspector Șef,
Daniel Păcurariu

Purtător de cuvânt,
Corina Gavriluț